
     

    

Technischer Ausschuss - Ö - vom 08.05.2012 
 1) TOP   Bürger fragen 

 
Seitens der Bürger wurden keine Fragen gestellt.  
 
 
 



   

 
 2) TOP 4-058/12  Stadtwald - Betriebsvollzug 2011 

 
Herr Dr. Dinkelacker stellt anhand einer Power-Point Präsentation (als Anlage dem Protokoll 
beigefügt), das Betriebsergebnis 2011 und den Ausblick auf das laufende Haushaltsjahr 
2012 vor. Das Jahr 2011 sei mit wenig Sturm- und Käferschäden sehr gut ausgefallen. An-
lässlich der Waldbegehung am 06.07.2012 werde der Gemeinderat über das neue Forstein-
richtungswerk umfassend informiert.  
 
OB Frei: Die Stadt verwalte ein Forstvermögen von 25 Millionen Euro. Daher sei es wichtig, 
dass man sich akribisch mit der Thematik befasse. Die Beratung und Entscheidung über das 
neue Forsteinrichtungswerk sei eine wichtige Weichenstellung für den Forstbetrieb in den 
kommenden Jahren. Die angefallenen Mehrkosten bei den Aufforstungen seien ein Beleg für 
die nachhaltige Bewirtschaftung des Stadtwaldes.  
 
Stadtrat Wild: Das gute Rechnungsergebnis sei insbesondere durch Einsparungen bei 
Fremdunternehmen entstanden.  
 
Herr Mayer, Forstamt: Teile der Holzernte seien direkt vom Erwerber aufgearbeitet worden. 
Weiteres Plus sei gewesen, dass auf Grund der geringen Schneehöhen die Holzernte ganz-
jährig durchgeführt werden konnte. Der Einsatz des eigenen Personals sei dadurch durch-
gängig möglich gewesen.  
 
Stadtrat Kaiser: Die Erhöhung im Bereich der Aufforstung sei äußerst positiv. Der Zielbereich 
„Ökologie“ sollte umfassender dargestellt werden. 
 
Herr Dinkelacker, Forstamt: Im Rahmen der Beratung des neuen Forsteinrichtungswerkes 
werde ausführlich auf dieses Thema eingegangen. 
 
 
Beschluss:  Dem Beschlussvorschlag der Verwaltung wird zugestimmt. 

 
(Einstimmig) 

 
 
 



   

 
 3) TOP 4-062/12  Bebauungsplan Kleintierzüchter- und Dauerkleingartenanlage / 
Vereinfachte Änderung - Zustimmungsbeschluss 

 
Herr Bunse erläutert die städtebauliche Planung. 
 
Stadtrat Kaiser: Mit der Ausweisung von 10 zusätzlichen Parzellen könne die Nachfrage 
nicht gedeckt werden. Zu klären wäre, wie man den Wunsch nach weiteren Gartenparzellen 
bedienen könne.  
 
OB Frei: Der Gemeinderat schaffe die planungsrechtlichen Grundlagen. Für die Zuteilung 
der Grundstücke sei der Verein zuständig.  
 
Herr Bunse: Die vorliegende Planung sei mit der Kleingartengemeinschaft  abgestimmt. Die 
Erweiterung der Anlage müsse vereinsseitig umgesetzt werden. Von daher sei eine Auswei-
sung zusätzlicher Flächen derzeit nicht aktuell.  
 
Stadtrat Karrer: Er rege an, in Zukunft die Bebauungspläne wegen der besseren Lesbarkeit 
mit einem größeren Schriftbild auszuarbeiten. 
 
 
Beschluss:  Dem Beschlussvorschlag der Verwaltung wird zugestimmt. 

 
(Einstimmig) 

 
 
 



   

 
 4) TOP 4-063/12  Neuer Kommunikationsplatz am Kirchplatz / Grüningen - Vergabe 

 
Stadtrat Greiner ist befangen. Herr Greiner nimmt deshalb weder an der Beratung noch an 
der Beschlussfassung teil und hält sich im Zuhörerbereich auf. 
 
 
Beschluss:  Dem Beschlussvorschlag der Verwaltung wird zugestimmt. 

 
(Einstimmig) 

 
 
 



   

 
 5) TOP 4-061/12  RÜB Raiffeisenstraße / Donaueschingen - Vergabe 

 
 
Beschluss:  Dem Beschlussvorschlag der Verwaltung wird zugestimmt. 

 
(Einstimmig) 

 
 
 



   

 
 6) TOP   Anfragen aus dem Gemeinderat und Verschiedenes 

 
Seitens der Gemeinderäte wurden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


